

# 苏州全市各地举办“3·15”国际消费者权益日大会暨广场宣传咨询服务



昆山市纪念“3·15”国际消费者权益日宣传活动在昆山商厦举行。

行授牌。昆山市消保委现场发布文明装修幸福筑家昆山装修行业服务质量社会测评报告、2017年度57家汽车4S店销售服务质量社会测评报告、2017年度侵犯消费者权益十大案例。据统计,昆山市消保委及各分会当天共接待消费者咨询1885人,投诉69件,当场解决41件,转交相关部门2件,还有26件正在协商处理流程中。

昆山市纪念“3·15”国际消费者权益日宣传活动在昆山商厦举行。昆山市宣传部副部长、昆山市精神文明建设委员会办公室主任朱叶华,昆山市市场监督管理局局长、昆山消保委常务副主任应志伟等领导参加活动。

活动紧紧围绕“品质消费美好生活”年主题,广泛、深入地宣传《消法》和国家有关维护消费者合法权益的法律法规,并表彰苏州市第十二批“零投诉企业”、2017年度“消费者满意单位”、2016年度苏州放心消费创建活动先进单位,并对新建的六家消费者维权服务站进行授牌。昆山市消保委现场发布文明装修幸福筑家昆山装修行业服务质量社会测评报告、2017年度57家汽车4S店销售服务质量社会测评报告、2017年度侵犯消费者权益十大案例。据统计,昆山市消保委及各分会当天共接待消费者咨询1885人,投诉69件,当场解决41件,转交相关部门2件,还有26件正在协商处理流程中。

(吴国强 高锐)



太仓“3·15”国际消费者权益日大型广场宣传咨询服务活动在月星家居广场举行。

3月15日,太仓市市场监督管理局、太仓市消保委在太仓月星家居广场举办“3·15”国际消费者权益日“大型广场宣传咨询服务活动”。太仓市人大副主任朱大丰、副市长许超英、政协副主席黄浩忠、市委宣传部别部长王永伟等领导出席活动。

会上,许超英对今年太仓市消费维权与放心消费创建工作进行再部署、再宣传、再动员。太仓市市场监督管理局局长周建平对今年中消协年主题“品质消费,美好生活”作了通俗易懂的解读。与会领导向获得苏州市2017年度“消费者满意单位”、“零投诉企业”、太仓市“诚信经营商贸企业”荣誉称号的企业授牌。

太仓市市场监管局在活动设置摊点,准备了各种消费维权读本及与老百姓日常生活息息相关的食品安全、标准计量等方面的手册,现场发放给市民,传播维权知识,普及市监局职能;法院、检察院、盐务局、商务局、广电总台、电信公司等多家单位也在现场设摊,接受消费者的咨询,解答消费者的疑问。

(王伟峰 高锐)



苏州高新区“3·15”活动工作人员现场向消费者讲解消费维权知识。

高新区市场监管局、区消保委还组织下属各分局和各分会在美罗商城、绿宝广场、大润发等大型商场、超市对消费者和商家开展消费维权宣传和问卷调查;进学校开展“消费课堂”活动,以喜闻乐见的形式向广大学生宣传消费知识,倡导科学消费;联合社区组织老年人及外来务工人员开展消费体验、参与消费维权的社会化管理;进农村开展发放消费维权传单、讲解消费维权知识等宣传活动。

(姚宝伟 朱佳范)



姑苏区除了在平江万达广场主会场开展纪念活动外,8个片区的街道和新城分别结合区域特点组织开展纪念活动。如盘门片区开展“保健品虚假宣传和非法集资预防知识讲座进社区”活动;拙政园片区围绕“品质消费,美好生活”主题,通过发放“3·15”消费者权益日专刊、江苏省消费者权益保护条例及姑苏区放心消费创建知识手册,组织观看“老年消费教育活动之防范消费陷阱科学理性消费”、“江苏省消费者权益保护条例十大亮点解读”宣传画,现场解读、咨询等形式开展纪念活动。

同时,姑苏区还开展备受关注的“五路并进”维权惠民现场直播活动,开展茶叶专项抽检、火锅及小龙虾罂粟专项检测、农作物种子计量专项检测、消防器材专项检查、医疗保健品虚假宣传专项检查等内容的现场直播活动。

为营造氛围,姑苏区“3·15”活动共印发5000份专刊、800套海报、200条横幅、2000份手册、8个展架看板,在干将路投放户外告30个、灯箱6个。(苏军 一舟)



吴江区“3·15”活动在太湖新城新嘉悦广场展开。此次活动由区市场监管局、区消保委牵头,来自全区相关职能部门、公共服务企业、行业协会、企业和个体工商户代表42家单位150余人,共同开展普法宣传与咨询服务。

活动启动仪式由区市场监管局副局长马鹤龙主持,来自8个各区(镇)与22个职能部门的相关领导以及公共服务企业、行业协会的主要负责人共同参加了启动仪式。

区市场监督管理局局长杨志荣简要介绍活动情况,通报了市场监管部门过去一年消费维权工作所取得的成绩。

区委常委、副区长张星与杨志荣共同为6家分别获得“江苏省放心消费创建先进单位”、“苏州市消费者满意单位”、“苏州市零投诉企业”荣誉称号的企业授牌。

在大型广场咨询服务活动中,区消保委通过横幅、板报、宣传资料、LED大屏幕等载体向市民广泛宣传2018年“品质消费美好生活”年主题。当天,区消保委结合投诉热点,通过各类媒体向社会公布了2017年度投诉数据报告及典型案例,编印了新出台的《江苏省消费者权益保护条例》、《科学消费手册》、《以案释法消费提示手册》等读本免费赠送给市民。来自区市场监督管理局食品安全监管科、消保科、保健品与化妆品管理科、药品与医疗器械管理科、稽查大队、松陵分局、计量所的工作人员共同为市民提供普法与咨询服务。相关职能部门、行业协会、公共服务企业等单位通过发放各类宣传资料、提供商品真伪鉴定指导、有奖问答等形式为市民答疑解惑。

截至广场活动结束时,当天各单位共发放宣传资料211万份,接受咨询380件,受理投诉22件,现场市民对此次咨询服务活动表示欢迎,并认为既学到了法律法规,又掌握了消费常识与维权技能。

(吴建峰 高锐)



常熟市副市长徐海东现场了解鉴别真假槟榔的宣传情况。

3月15日上午,常熟市市场监督管理局、消保委在城区方塔街街心花园联合举办主题为“品质消费,美好生活”2018年3·15国际消费者权益日广场咨询服务活动,市法院、检察院、发改委、公安局等22个单位和33个企业的240多人参加咨询服务活动。

常熟市副市长徐海东亲临活动现场,并要求各部门认真履行职责,严厉打击非法集资、传销和坑害老百姓利益的违法行为,有效保障市民的合法权益。

常熟市服装城管委员会、市场监督管理局服装城分局和消保委服装城分会3月9日在九龙大市场南大门广场举办2018年度“3·15”活动。活动由管委会及成员单位团委、社会事业局(计生办、劳动所、食安办)、综合管理局(综治、司法)、非公党委等多部门参加,活动紧紧围绕中消协2018年“品质消费,美好生活”年主题,开展现场消费咨询解答、投诉受理、有奖问卷调查、发放宣传资料、进学校等多种形式的法律法规宣传以及便民服务、执法检查等一系列活动。活动现场接受消费者现场法规咨询80多起,受理现场投诉2件,发放各种宣传资料2000多份;住宅装饰装修行业知识有奖问卷调查200份;执法人员检查经营户18户;“3·15”活动内容丰富,形式多样,参与活动的群众反响强烈。

3月15日,常熟市市场监督管理局服装城分局、消保委分会工作人员走进服装城义庄小学,为五年级400余名孩子上了一堂《消法进校园知识讲座》。工作人员为孩子们讲解什么是消费,什么是消费者,哪些情况下需要维护自己的消费权益,又该如何维护自己的消费权益等,并播放关于小学生购买手机引发纠纷的微电影《手机的诱惑》,使孩子们进一步提高维护自身合法权益的意识和能力。

(吴建峰 高锐)



吴中区“3·15”活动主会场

吴中区“3·15”活动在主会场——永旺梦乐城吴中店、第二会场——吴中万达广场同步举行。吴中区法院等50多个政府职能部门和相关行业协会、商业和服务型企业现场设摊,开展免费维权咨询。活动中共向市民发放宣传材料有《老年人消费教育读本》、《消法》单行本、《江苏省消保条例》共上千份。活动现场共接收咨询投诉50余件,各成员单位认真受理咨询认真讲解宣传,通过现场发放宣传资料,讲解消费者维权知识、防范网络传销、绿色科学消费等内容,及时解答群众遇到的消费诉求。

除了主会场外,各消保分会、各活动成员单位还将咨询平台搬到卖场、社区、企业、学校,为消费者提供咨询,发布消费提示,公布典型案例。

(吴建峰 高锐)